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Ata nº 11/10 – CMC – 11ª Sessão Ordinária –
26/04/10

Ata da 11ª Sessão Ordinária, 1º Per íodo Legislativo da 28ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30 horas do dia vinte e seis de abril de dois mil e dez,
sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto e
secretariada pelo  vereador  Paulo Cezar Pupo Castro,  1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Valdomiro
Corá vice-presidente  e a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª
Secretária. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior foi a mesma  considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Ofício N. 255/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Francesco Vialetto –
Prefeito; Ofício N. 256/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
“Aprova o Loteamento  Residencial  Alto da Boa Vista e dá outras
providências” – Francesco Vialetto – Prefeito; Ofício N. 257/GP/PGM
– Encaminha Projeto  de  Lei que  “Dispõe sobre  abertura de crédito
adicional especial ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Francesco Vialetto  – Prefeito;  Ofício N. 258/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Cria a junta médica oficial do Município de Cacoal
e dá outras providências” – Francesco Vialetto – Prefeito;
Telegramas N.s 453150, 449168/MS/SE/FNS; Ofício N.
251/GAB/2010 – Encaminha  relatório trimestral  do Programa  de
Combate a Dengue  – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto – Prefeito;  Ofício N. 085/FMR/2010  – Referente  a etapa
Final do Campeonato Latino Americano de Motocross - Federação de
Motociclismo do Estado de Rondônia – Reinaldo Selhorst –
Presidente; Ofício N. 032/SEMOSP/2010 – Encaminha Planejamento
Semanal da Secretaria de Obras, com execução entre os dias 26 e
30 do corrente mês- Gervano Vicent – Secretário Municipal de Obras
e Serviços Públicos; Ofício N. 0184/SEMED/10  – Referente a
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Indicação N. 123/CMC/2010 da vereadora Maria de Lourdes Kemper
do Prado  – José de Morais  – Secret ário Municipal  de Educa ção;A
Prestação de Contas referente  ao mês de fevereiro  de 2010 da
Câmara Municipal  de Cacoal;  a Presta ção de Contas  da Prefeitura
Municipal de Cacoal, referente ao mês de março de 2010, bem como
o Ofício N. 077/FUNCCAL/2010 – Encaminha Prestação de Contas da
Fundação Cultural de Cacoal – FUNCCAL, referente ao mês de março
de 2010 – Maria Lindomar dos Santos – Presidente, são
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamentos desta Casa. As Indicações n. 221/CMC/10, 222/CMC/10,
223/CMC/10 da vereadora  Maria de Lourdes Kemper  do Prado;
224/CMC/10 do vereador Euzébio Scherrer  Brizon; 225/CMC/10,
226/CMC/10, 227/CMC/10, 228/CMC/10 do vereador Fernando
Minervino de Farias; 229/CMC/10, 230/CMC/10, 231/CMC/10 do
vereador Valdomiro  Corá; 232/CMC/10,  233/CMC/10,  234/CMC/10
do vereador  Paulo  Cezar  Pupo  Castro;  e 235/CMC/10  do vereador
Antonio Masiol, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal.  Pequeno  Expediente.  A vereadora  Maria de
Lourdes Kemper  do Prado,  PMDB,  diz que está tentando colaborar
para haver êxito nas negociações com relação aos servidores
públicos no sentido  de resolver  o atual  impasse.  Diz ainda que  na
sexta-feira foi recuperada  a Linha  02, e na próxima sexta-feira  a
Linha 01 será recuperada,  e segundo previsão da Secretaria
Municipal de Obras em maio a recupera ção das demais  estradas
vicinais, sendo  que  as ruas  e avenidas  do per ímetro já quase  em
término de recupera ção. Pede que ofício seja enviado  ao DNIT
agradecendo a colocação de placas indicativas  e sinalização de
quebra-molas nas marginais, sendo ainda que já está sendo
recuperada também a BR-364. Pede ainda que ofício seja enviado ao
gerente da Caixa Econ ômica Federal,  agência de Cacoal,  pois fez
uma indicação dando a sugestão de que uma pessoa seja colocada
para orientar as pessoas, e hoje já tem uma pessoa, em uma mesa
informando e entregando  senhas, facilitando  aos usuários, com
relação a quem se dirigir, qual o tipo de senha, o que contribui para
a agilidade de atendimento.  Diz que  solicitou  a troca  de lâmpadas
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em vários pontos  escuros  e na  semana passada,  foi atendida com
relação ao bairro Santo Antonio. Pede que lâmpadas sejam
colocadas em uma rua entre as ruas Anapolina e Andorinha, Bairro
Liberdade, e neste local na semana  passada  foi assaltada  uma
pessoa, e está se tornando um local muito perigoso, assim pede que
ofício seja  enviado a CERON solicitando a instalação de rede nesta
rua, e que ofício seja enviado para a Secretaria Municipal de Obras
solicitando a colocação de ilumina ção pública. Fala que recebeu
ofício da Secretaria  Municipal  de Saúde, pois fez indica ção para
implantação do Programa Saúde da Família, no distrito de
Divinópolis, mas vai continuar batalhando para a implantação deste
programa no local,  para beneficiar também as pessoas que moram
na região. Fala que recebeu  documento  do gabinete  do senador
Valdir Raupp, informando a liberação de mais uma parcela, a última,
no valor de cento e vinte e nove mil, trezentos e trinta e dois reais e
vinte e quatro centavos, para complementar  a pavimentação
asfáltica nos bairros Jardim Clodoaldo, Village do Sol e Vista Alegre.
Salienta que este município recebeu a visita do senador Valdir Raupp
e da deputada federal Marinha Raupp, nos dias vinte e dois e vinte e
três, visitando as obras onde alocaram recursos, e ainda visitando a
população cacoalense. Fala ainda que houve reunião com o
comando de greve, nesta Casa, e o senador Valdir Raupp no sentido
de colaborar, de auxiliar, para fazer alguns ajustes para que a greve
tenha seu término, e esteve posteriormente  reunido com o
Executivo Municipal,  e parece  que  faltam  poucos  pontos,  para  se
chegar a um consenso, a uma negociação. Diz que na quinta-feira a
noite, no Plenário desta Casa, houve um encontro do PMDB, com a
presença de  muitos militantes, muito animado, positivo,  e havendo
ainda a visita do ex-prefeito  de Ariquemes,  Confúcio Moura,  pré-
candidato ao governo do estado. Visitaram o Feirão do Produtor, e é
importante a troca de conhecimentos, e em tudo que é positivo, que
está funcionando, não deve ter a vergonha de copiar, para melhorar,
e assim solucionar  muitos  problemas,  melhorando  a qualidade  de
vida da população. O vereador Euzébio Scherrer Brizon, PPS,
comenta sobre  sua indicação que pede a recuperação de ponte na
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Linha 13, três quilômetros acima da rodovia, a pedido da
comunidade. Pede que ofício seja enviado para o prefeito municipal
solicitando que seja feito um quilômetro e meio de asfalto na
Avenida Sete de Setembro, com início na Rua Presidente Médici, pois
neste local já tem rede de esgoto, e já passa da hora de pavimentar
o local, que tem muito movimento,  e que se não puder  fazer a
pavimentação neste  ano,  que coloque  no orçamento para fazer  no
ano que vem. Fala que esteve hoje no SAAE reclamando do talão de
água, pois na sua casa chegaram duas contas, num mês só, uma de
trinta e oito reais  e outra de  cento e oitenta e três reais,  inclusive
falou para os funcionários que não tem lavador de carro em casa, e
acha que isso não pode acontecer, sendo que há muita reclamação,
e ainda nos bairros mais altos não chega a água, mas a conta para
pagar chega  todo mês. Comenta  sobre o festival de pesca que
ocorrerá em Cacoal,  que  atrai  pessoas  de outros  munic ípios, uma
festa muito bonita e quer deixar seus agradecimentos ao Sr.  Celso
Adame, coordenador do evento. Pede que a Secretaria Municipal de
Obras coloque iluminação pública no Bairro Brizon II,  sendo que já
fez várias indicações neste sentido. Diz que foi falar com o secretário
e este lhe disse que é um bairro irregular,  não pode colocar
iluminação pública, mas já foi colocada energia elétrica e a vem no
talão de conta a taxa de iluminação pública, a popula ção está
pagando, ou então que se tire esta taxa da conta de energia elétrica.
O vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN, diz que está feliz com
relação a quadra de areia do Bairro Nova Esperança que está sendo
readaptada. Pede que ofício seja enviado para o prefeito solicitando
cobertura nas academias  da terceira  idade,  localizadas  na praça
municipal do Bairro  Teixeir ão e no Bairro  Nova  Espean ça, pois as
mesmas já estão apresentando problemas de corrosão, de ferrugem
e estando em Ministro Andreazza  a academia  daquele local é
protegida. Pede que ofício seja enviado ao DER, regional de Pimenta
Bueno, solicitando  a recupera ção de toda extensão da Linha  14,
distrito de Divinópolis, e também a RO-488, que dá ligação a
Pacarana. Pede que  ofício de agradecimento  seja enviado  para  o
Secretário Municipal de Obras pelo trabalho que está sendo realizado
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em Cacoal. E se refere a questão de bloqueteamento no Bairro Arco-
Íris que  será de  grande valia,  e salienta que vê a preocupação do
secretário em encaminhar semanalmente a programação dos
trabalhos a serem realizados,  e isso é muito bom, para que os
vereadores possam acompanhar na  cidade  e nas  linhas vicinais de
Cacoal. Fala que esta semana  teve uma reunião de trabalho  no
Bairro Teixeirão, com cinquenta e três moradores, da Rua Spagnol,
tratando da drenagem  na rua, e é muito bom, quando  vai à
comunidade com a presença do secretário e esta comunidade dizer
de suas necessidades  e a secretaria  já dizer  de imediato  que  vai
atender a comunidade  dentro  do planejamento da secretaria.  Fala
que os moradores  ficaram  felizes, e os vereadores  tamb ém, pois
interligaram uma parceria entre os moradores e o município.
Comenta ainda que fica feliz com relação ao FHITA sendo que houve
uma sobra  de mais  de duzentos  mil reais,  tramitando nesta  Casa,
para ser  aprovado e posterior  aplicação nas estradas do município.
Fala também do conv ênio do transporte  escolar,  e salienta que  já
disse na tribuna, que devolver  dinheiro para o estado não é muito
bom, pois o estado pode pensar que o município não precisa.
Conversando com o secretário de Educação, este recurso, da ordem
de cento e quatro mil reais,  vai chegar a cento e vinte mil reais, e
vai retornar a Cacoal, através de aplicação, diretamente para compra
de materiais de consumo para as escolas do município,
principalmente da zona rural,  sendo  que  estão sendo  constru ídas
várias salas de aulas. Fala que recursos não podem retornar para o
estado, secretário tem que ficar atento, e salienta que dois
convênios estão retornando, felizmente, para o município, do FHITA
e do transporte  escolar,  este último na ordem  de novecentos  e
cinquenta mil reais.  Pede que ofício seja enviado para o Secretário
Municipal de Educa ção com relação a Escola Claudio  Manoel  da
Costa, que hoje é trabalhada no estudo diário, e não vê se é muito
viável para o município, e a mesma é muito próximo do lixão, e não
sabe se a mesma  está preparada,  e tem três salas de aulas no
Escola Clodoaldo Nunes de Almeida, que é do PROENCO, do Setor
Prosperidade, sendo que os pais não querem que os alunos estudem
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na cidade, e assim pede que seja revista esta situação. Diz de cem
tratores que o governo do estado através da SEAGRI entregou nesta
semana à EMATER em Porto Velho, e salienta que pessoas indagam
se tratores  virão para Cacoal,  e ressalta que no ano passado, com
trabalho do ex-deputado Nilton ‘Capixaba’, o governo já colocou três
tratores novos, à disposição da EMATER, para atender os
agricultores, sendo que cento e cinquenta famílias foram atendidas,
e aproximadamente  quinhentas  hectares já estão prontas para
mecanização. E agora,  já está pronto  para  atender,  à disposi ção,
uma encilhadeira,  para atender os produtores  de leite, e uma
distribuidora de calcário para atender a agricultura familiar. Informa
que dois tratores  serão distribu ídos para  cada  EMATER  do estado.
Fala que  nesta  semana  saiu um decreto  do governo  federal  com
relação a autorização de negociação de dívida, e até o dia trinta de
junho de  dois  mil e dez,  as operações de  crédito que foram feitas
até dia vinte e oito de fevereiro de dois mil e quatro, estarão tendo
desconto de sessenta  por cento da dívida, para as famílias que
tiraram até vinte mil reais, e informa que estará divulgando isso em
Cacoal e nos programas  de rádios para que a popula ção tenha
acesso a esse desconto.  O vereador  Paulo Cezar  Pupo Castro,  PV,
justifica o atraso a esta sessão, esclarecendo que chegou a pouco de
Porto Velho,  pois  sua irmã, ‘Tuca’, sofreu um acidente, na Avenida
Belo Horizonte, está na UTI, não está bem, e infelizmente  a
imprudência no trânsito é grande e a falta de  atendimento é mais
ainda. Diz quer com muita tristeza fala com indignação da saúde do
município, vergonhosa,  e que  sentiu  na pele  o que  o coitado  que
não tem condições de pagar um hospital particular,  não tem
condições de pagar  uma ambulância particular, não tem condições
da pagar UTI particular, passa. Fala que teve condições de levar sua
irmã até Porto Velho  a um hospital particular, onde  está na UTI  e
aqui em Cacoal sequer a ambulância do município atendeu, pois não
tinha ambulância no município, e o que estava no hospital era uma
picape Corsa. Ainda diz: “Será que os pacientes, as pessoas doentes,
principalmente acamadas e acidentadas  estão vendo como se
fossem um rebanho de suínos, porque o que se carrega, onde já se
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viu falar  na  história do pa ís, na história de  Cacoal,  que  se carrega
doente em picape  Corsa,  eu nunca vi uma coisa  dessas.  Graças a
Deus, senhor presidente,  chegou  uma ambulância trazendo  um
paciente de Brasilândia, onde  eu saí daquele  hospital  igual  a um
louco, da Unidade Mista e pedi pelo amor de Deus ao motorista da
ambulância de Brasilândia que pudesse  levar minha  irmã para  o
Hospital são Paulo porque ela estava morrendo, uma ambulância de
Brasilândia me deu socorro,  quando chegou no Hospital São Paulo,
vereadora Penha, ela precisava fazer um eletroencefalograma lá no
CEDIM e mais alguns exames, liguei para a Unidade Mista, pedindo
pelo amor de Deus,  uma  ambul ância, só tinha  a picape  Corsa,  a
ambulância não tinha, liguei para o Corpo de Bombeiros, com muito
sacrifício, pedindo  pelo  amor  de  Deus,  o Corpo  der  Bombeiros  me
ajudasse a salvar  a vida  da minha  irmã, tive que  falar  com  várias
pessoas do Corpo de Bombeiros, e o Corpo de Bombeiros, mandou,
o Toninho Masioli estava no Hospital São e viu a chegada da minha
irmã com a ambul ância de Brasilândia e o Corpo de Bombeiros
levando até o CEDIM  porque  no munic ípio não tinha  ambul ância.
Para ir para  UTI tivemos  que  contratar  uma  ambulância particular
em Ouro  Preto,  pagando nove  mil reais,  vereador  Fernando,  com
uma junta  médica, para  levar  até Porto Velho.  Esta  é a saúde do
município, gente,  que tristeza,  confesso  a você, Toninho  Masioli,
vereador, eu não tinha o conhecimento  da  decadência, da  doença
crônica que está tendo a saúde de Cacoal. Confesso a vocês, gente,
é com muita revolta, indignação de verdade que aqui estou tecendo
estes comentários, aconteceu comigo que tem uma certa influência,
imagine aquele  coitadinho  lá do Habitar  Brasil, do Bairro Vitória,
senhor presidente,  que não tem sequer  como correr  atrás, para
estar resolvendo problema deste segmento, desta natureza. Então é
preciso que a Secretaria  de Saúde trabalhe  um pouco mais no
município de Cacoal, porque é revoltante, é revoltante de fato. Ainda
no momento que estava na Unidade Mista, senhor presidente, pude
ouvir alguns médicos, de alguns servidores, que estão revoltados, na
época, pelo menos naquele dia que ali estava, os médicos estavam
revoltados porque  não tinham  recebido  seus pagamentos,  ainda
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revoltados porque não tinha material de higienização, tirei até fotos,
viu Robson, tirei fotos, tá aqui ó, os médicos e enfermeiros, gente,
de Cacoal,  estão lavando as mãos para entrar em centro cirúrgico,
para atender pacientes do pronto-socorro, com lava-louças, Limpol e
Minuano, aqui as fotos, não tem toalha,  papel  toalha dentro  da
Unidade Mista  e em hospital  nenhum em Cacoal,  eles enxugam a
mão com trapos de ‘lençol’ que não se usa mais nos hospitais, tanto
de lençol, quanto de fronha, as fotos estão aqui. A revolta na saúde
é tamanha, senhor presidente, a revolta dos profissionais da saúde é
tamanha, será que é desta forma que um profissional, um anjo, um
anjo, uma pessoa que salva vidas, será que é desta forma que tem
que estar  trabalhando dentro  do hospital do munic ípio, não é não,
não é não, nós não temos que cobrar do servidor, porque  o
servidor, presidente,  faz o que pode, eu pude constatar isso,
vereador Corázinho, eu bato no peito e falo, eu estou em defesa do
servidor do município, senhor presidente, principalmente da saúde,
porque são vitoriosos, aqueles  homens,  aqueles  profissionais,  eu
confesso a vocês, que são pessoas  de Deus.  Porque  eu não sei
como conseguem trabalhar dentro daquela unidade mista,
literalmente dentro  daquela  podrid ão, daquela  podrid ão que é a
Unidade Mista,  que  é o que  está sendo  o hospital  municipal,  sem
sequer material algum para estes profissionais trabalhar para salvar
vidas, esta é a revolta. Comentei ainda, senhor presidente,  a
respeito dos equipamentos de  raio-x,  que estavam, estão ainda, lá
no depósito, lá  na garagem, fiz um ofício, quero agradecer aqui.” O
senhor Presidente,  Luiz  Carlos  de Souza Pinto informa ao vereador
Cezar Castro que o mesmo está inscrito também no Grande
Expediente. Continuando,  o vereador Cezar Castro agradece  ao
secretário Jáder pela  resposta,  e segundo  informações as ampolas
do raio-x não estão ali, mas existe mais equipamentos que transmite
radioatividade, no-breaks, outras peças, prejudiciais. Diz que é uma
pouca vergonha,  um absurdo  do que  acontece,  da  doença crônica
que está acometendo  a saúde de Cacoal.  A vereadora  Maria  da
Penha de Souza Menezes, PMDB, diz que é com muita tristeza ouviu
o depoimento do vereador Cezar Castro, e salienta que não sabia do
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acidente da ‘Tuca’, e sente muito, ressaltando  que pessoas do
município estão se acidentando  cada vez mais, estão morrendo,
estão ficando deficientes, porque o trânsito de Cacoal, infelizmente,
está imposs ível. Diz que  sabe-se  como  está o trânsito em Cacoal,
quando no sábado desce na Avenida Sete de Setembro, onde não se
consegue transitar  e tamb ém estacionar.  Acredita  que se não se
tomar medidas rápidas para o trânsito se perderão muitas pessoas,
da família, amigos. Com relação ao atendimento da Unidade Mista,
fica muito triste, com o servidora da saúde, de ouvir isso. Sente se
triste por ser servidora  técnica da saúde, há vinte  e oito anos,  e
acredita que ainda é poss ível mudar, mas se não tomar partido da
situação, todos, Poder Legislativo, Executivo, secretários municipais,
realmente, muitos acidentes irão acontecer. Com relação a
ambulâncias, uma ambulância custa cerca de oitenta mil reais, e do
seu ponto de vista é muito pouco dinheiro, que o município
empregaria para comprar uma ambulância, para deixar a disposição
para levar pacientes  até Porto Velho. Sabe que Porto Velho é
referência e Cacoal não tem condições de dar tratamento a ‘Tuca’, a
qual não sabia que havia se acidentada,  assim como outros
pacientes. Pede que ofício seja enviado para o Secretário Municipal
de Saúde solicitando a aquisição de uma ambulância para atender as
necessidades do munic ípio de Cacoal,  urgente,  não para  hoje ou
amanhã, mas para ‘ontem’. Fala ainda que é preciso um veículo para
atender a equipe  de estratégia de saúde da família – PSF, uma
camioneta, porque a saúde preventiva da família é importante, e o
atual veículo está caindo aos pedaços. Pede que ofício seja enviado
ao Secretário Municipal  de Saúde solicitando  a aquisição de um
veículo Para atender ao PSF. Que ofício seja enviado para o
Secretário Municipal  de Saúde solicitando  que seja reorganizado,
urgente, o Centro de Saúde Princesa Isabel, pois está fazendo dois
meses que este centro e o CAPS – Centro de Assistência
Psicossocial, foram alagados, e estão sem funcionar,  e estes
atendem cerca  de trinta  mil pessoas,  habitantes da  zona  rural,  na
sua maioria. É preciso cuidar da saúde preventiva de Cacoal, pois a
Unidade Mista não agüenta mais o fluxo de pessoas naquele local, e
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isto porque os centros de saúde estão desestruturados, não adianta
investir em saúde curativa, se a saúde preventiva  não estiver
funcionando. Parabeniza  o senhor  Robson,  que  mudou  a ‘cara’ da
Unidade Mista, que estava pior, hoje a Unidade  Mista está com
aspecto bom, bonito, não se vê mais as camas desforradas,  a
Unidade Mista está limpa. Fala que é preciso colocar nas unidades de
saúde, profissionais da saúde, por isso hoje Unidade Mista está com
essa cara, porque  tem ali um fisioterapeuta,  um profissional  da
saúde conhece a gestão da saúde, e é diferente do que colocar uma
pessoa na dire ção de um  hospital,  que  não tem conhecimento  na
área. Sabe das dificuldades  que o Robson  enfrenta  na Unidade
Mista, com a falta de tudo,  mas ele sobe no teto, arruma  coisas
quebradas, liga para  os vereadores  e pede  ajuda.  Diz que  hoje  o
Centro de Atendimento Psicossocial – CAPS, precisa ser resgatado, e
salienta que  ela trouxe  o CAPS  para  Cacoal,  estruturado,  bonito  e
organizado, hoje precisa ser reorganizado, sendo que é preciso tirá-
lo do atual local ou melhorar o prédio, precisa ter psiquiatra, pois se
não tiver se perderá recursos preconizados pelo Ministério da Saúde.
O vereador Antonio Masioli, PT, Diz ser solidário ao vereador Cezar
Castro, que levanta uma situação que não é de hoje, e que poderia
dar uma série de argumenta ções no tocante a repasse,  pois a
obrigatoriedade, que  é de quinze  por cento,  já chegar  a cerca  de
vinte por  cento,  e mesmo  assim não atende  as necessidades,  não
resolve o problema. Espera que o município haja com rapidez, pois
com relação a saúde, o repasse financeiro está indo além, porém a
gestão e as ações não tem dado respostas rápidas como se espera.
Diz seminário que ocorrerá nos dias 29 e 30, promovido  pela
Fundação Cultural em parceria com várias entidades, inclusive, com
Fundação Banco do Brasil, referente ao artesão do Rondônia, a ser
realizado no Teatro Cacilda Becker, abertura e parte dos trabalhos e
o restantes na praça municipal,  e convida a população para
participar do evento. Diz ainda do Festival de Pesca, neste próximo
final de semana.  Fala  de solenidade  ocorrida  no quartel  da  Polícia
Militar e informa que tomou conhecimento hoje a tarde de que mais
uma vez o comando da PM em Cacoal corre o risco de ser trocado, e
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lamenta estas decisões, não é portador  de defesa,  mas o Major
Vanderlei Costa,  tem sido competente,  amigo da cidade de Cacoal,
envolvido e preocupado  com a cidade,  bem intencionada,  bem
relacionada com a sociedade,  sempre colocando  o comando  da
corporação a servi ço da população. Diz que com o fim das chuvas
algumas vias públicas do Bairro Village do Sol e a Avenida Primavera
já começam a ser preparadas para receber o asfalto, um anseio da
comunidade. Fala que visitou o distrito de Divinópolis, visitou a
Escola João de Deus Simplício, residências, olhando as necessidades
encaminhando para  o Executivo  as urg ências lá encontradas.  Fala
que o Executivo encaminhou para esta Casa projeto de lei de junta
médica para  Cacoal,  solicitação antiga  e uma  necessidade  para  o
trabalhador, para garantir  um atestado médico ou mesmo para
verificar atestados, sem situação em que uma junta é necessária, se
reunir, para dar um parecer, e o mesmo será analisado e tramitado
nesta Casa.  O vereador  Valdomiro  Corá, PV, pede  que  ofício seja
enviado para o prefeito municipal solicitando que os bairros Limoeiro
e Josino  Brito  sejam recuperados,  pois  hoje  não tem condições de
passar o transporte coletivo. Diz que é uma vergonha Cacoal não ter
nenhum aparelho  de ultrassom  para  atender  o povo e pede  que
ofício seja enviado ao prefeito municipal neste sentido. Com relação
a ambulância diz que várias vezes vem cobrando, tem uma
ambulância Fiat Ducatti, 2005, na retífica do Nei, já há quase um ano
e só precisa  ser feito  o motor  da mesma e a prefeitura ainda não
resolveu o problema. Em seguida diz o seguinte: “Eu até gostaria de
falar com a população de Cacoal aonde o prefeito padre Franco deu
uma entrevista na semana passada dizendo que tem dois ‘vereador’
que não apóia, que  não deixa o prefeito  do munic ípio de Cacoal
trabalhar. Eu quero falar com a população de Cacoal que nós
‘vereador’ não tem o poder  de  não deixar o prefeito trabalhar, até
porque o Executivo é um e o Legislativo é outro, todos os projetos
que vem para esta Casa de Leis é aprovado, aprovado até porque é
o seguinte, se tiver dois ‘vereador’ que é contra, tem oito ‘vereador’
que é a favor, então tem condições do prefeito sim trabalhar. Ele só
não trabalha,  eu vou falar  para  o povo  de Cacoal  porque  ele não
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trabalha, o prefeito do município de Cacoal hoje não trabalha porque
a preocupação dele hoje é dar portaria para os aliados dele. Eu até
gostaria de falar sobre as portarias, e dizer o seguinte, eu não sou
contra as portarias  para  as pessoas  que  realmente  quer  trabalhar,
tem pessoas  que  tá trabalhando  lá com portaria  de quinhentos  e
cinquenta, seiscentos reais, que é de Cacoal, eu sou favorável, eu só
não sou favorável com portariado de  outro  munic ípio, a população
de Cacoal,  tem que entender  esse discurso do vereador,  porque o
prefeito vai lá na televisão e diz que a Câmara tá prejudicando ele,
não é isso, agora o que a nós não pode aceitar é que o prefeito traz
pessoas de outro município para trabalhar  em Cacoal, que são
aliados do grupo  deles,  na campanha de 2010, enquanto  o nosso
povo aqui  não tem  emprego.  Então eu quero  que  a população de
Cacoal entenda  que eu não sou contra  os portariados  que  tá ali
ganhando deus seiscentos e cinquenta reais por mês, agora eu sou
contra aqueles portariados, igual o prefeito colocou agora, a mulher
do secretário de obras,  para trabalhar no município de Cacoal, que
veio lá de Andreazza, aí ganha o secretário de obras do município de
Cacoal, ganha  a sua esposa,  ganha  os seus amigos  que  ‘veio’ de
Andreazza para  trabalhar em Cacoal,  veio portariado  de Ji-Paraná,
veio portariado  de Alta Floresta,  isso que  eu tô falando,  eu tenho
documento aqui, não tô falando aqui igual muita gente pensa que eu
tô inventando aqui não, eu tô falando com documento, tá aqui a lista
dos portariados do município de Cacoal.  Agora eu vejo o seguinte,
se a gente tem que ajudar, a gente tem que ajudar o povo do nosso
município, até porque o seguinte, cada cidade resolve o seu
problema, Cacoal  tem que  resolver  o seu, então muitas  vezes, a
gente vê a situação das ambul âncias quebradas  no munic ípio de
Cacoal, os médicos revoltados, que não estão recebendo em dia, e a
população perecendo,  igual hoje, que nós estamos com um
problema sério de falta de água no munic ípio de Cacoal.  Tem  um
ano e quatro meses e não foi resolvido, a população de Cacoal fica
cobrando dos ‘vereador’, eu quero  falar  para a população que é o
seguinte, que o meu trabalho,  o meu papel como vereador  tô
fazendo, agora eu tô fazendo é fiscalizando, cobrando, agora eu não
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posso sair daqui, ir lá no secretaria de obras, fazer o serviço não, até
porque a lei não me permite,  se a lei permitisse,  eu já tava lá
pegando trator de esteira, patrol, caminhão e trabalhando  no
município de Cacoal, mas a lei não me permite, o que eu posso fazer
é usar essa tribuna, dez  minutos no primeiro Expediente, mais dez
minutos no segundo Expediente, e cobrar, isso eu tô fazendo, agora
o que  nós não ‘pode’ deixar  acontecer  que  isso aqui,  é desde  de
primeiro de janeiro  de dois mil e oito, quando o prefeito  assumiu,
em dois mil e nove, no primeiro dia que assumiu a água levou e está
do mesmo jeitinho, a população aí com falta de água na cidade. Eu,
sinceramente, eu tenho vergonha hoje de ser vereador no município
de Cacoal,  porque  a população muitas  vezes acha que  o papel  do
vereador é resolver tudo, alei só dá o direito do vereador cobrar, a
lei não dá o direito do vereador fazer, até porque são dois poderes
diferentes, um Executivo e outro Legislativo. Até, senhores
‘vereador’, eu gostaria de cobrar da V. Exª, aonde foi rejeitado um
requerimento que o vereador Corá apresentou, esse requerimento é
querendo saber do prefeito municipal, quantos quilômetros a
camioneta Pajero, do município de Cacoal, tem, quantos quilômetros
a camioneta  tem,  e quanto de gasto  essa camioneta tem.  Eu  não
entendo, o prefeito comprou uma camioneta zerada para ele andar,
de repente  ela não usa essa camioneta,  e usa uma camioneta
particular, de um assessor especial do prefeito, esse assessor ganha
bem, ‘salarião’ dele  é gordo,  aí o comentário que  tem:  “Vereador,
vocês não ‘fiscaliza’”, ta tendo boato na cidade que a requisição que
é feita  para  abastecer  a camioneta executiva  do prefeito  tá sendo
transformada em petróleo, em gasolina, para colocar na camioneta
particular que o prefeito tá andando. Então, esse requerimento, eu
não quero  perseguir  ninguém, só quero  saber  da verdade,  porque
nós como ‘vereador’, que a população deu esse mandato para nós,
para fiscalizar,  nós ‘tem’ que fiscalizar,  eu não tô aqui  querendo
perseguir o prefeito do município de Cacoal, eu quero que o prefeito
faça uma boa administração, que cumpra com aquilo que ele falou
no palanque, que resolva o problema da água do nosso município,
que resolva o problema da saúde. Está aqui o vereador Cezar, aonde
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ele sentiu, dolorido, quando a sua irmã tava ali acidentada, por falta
de uma ambulância. Quantas pessoas que precisam e não tem, até
nem acho que é culpa  do secretário de saúde do munic ípio de
Cacoal, nem do diretor do hospital, eles tem boa vontade de fazer,
agora não faz, porque  não tem condições, o prefeito comprou
aquela Pajero, já que ele não ia andar  na Pajero zerada,  então
comprasse uma ambulância para atender a população de Cacoal, é
isso que nós estamos aqui.  Eu quero  falar para  a popula ção de
Cacoal que  eu não tenha  nada  contra  o prefeito,  não tenho  nada
contra, é uma  pessoa  que  merece  o respeito  de nós todos,  deste
município, mas nós temos que cobrar, porque nós cobrando talvez o
prefeito procura resolver o problema, que muitas vezes tem
secretário ali prejudicando sua administração, porque nós ‘sabe’ hoje
do problema que acontece em Cacoal, é secretário de um vereador
puxando de um lado, é secretário de um deputado estadual puxando
do outro e o município está indo para o fundo do poço, e nós como
‘morador’ deste  munic ípio, nós não podemos  aceitar. ” O vereador
Fernando Minervino  de Farias, PTB, lamenta  sobre a saúde de
Cacoal, e que  como cacoalense,  fica envergonhado,  às vezes, de
morar numa cidade  com tanta falta de  tantas coisas,  sabendo que
tem recursos.  Diz que  o deputado  Maur ão de Carvalho  esteve na
Linha 07, KM 55, fazendo  entrega  de um caminh ão novo para  a
Associação dos Araújo, inclusive trouxe ainda uma ordem de
quinhentos mil reais para ajudar a saúde de Cacoal, com relação ao
hospital do câncer, em Cacoal. Diz sobre o trabalho da CEMADERON,
Projeto Ágape, em Divinópolis, onde atendeu várias pessoas, e lá viu
a grande  carência da população local, que precisa de mínimas
coisas, havendo a necessidade de uma maior interação dos poderes
públicos com a população. Fala de sua indicação que pede a
recuperação das  ruas  do Bairro  Industrial, onde  tem ruas que não
tem condições de tráfego. Diz que no distrito de Divinópolis tem uma
quadra totalmente  abandonada  e que poderia  estar sendo  usada
pelas crianças, uma quadra de areia,  cheio  de  mato.  Que o Poder
Executivo crie um projeto básico para levar um parque infantil para
atender as crianças daquele distrito, inclusive fazendo uma pequena
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praça em volta da quadra para que a população tenha lazer. Diz da
recuperação da estrada próximo a Embratel, pois aproximadamente
vinte famílias necessitam deste  acesso.  Diz ainda de sua indicação
que pede a reposição de lâmpadas na Rua Santos Dumont, esquina
com Avenida Espírito Santo, em frente ao Mercado Alvorada. Diz de
reunião havida  com moradores  das avenidas  Jucimeira  e Espírito
Santo, que  estão preocupados  com o asfalto,  pois é preciso  esse
asfaltamento, inclusive irá esta semana a Ji-Paraná, onde tem
projeto de bloqueteamento, para que o mesmo seja implantado em
Cacoal, sendo  que a comunidade  quer  contribuir,  e ainda  com o
funcionamento do hospital regional estas vias servirão de acesso ao
mesmo. Se não der para esse ano, que seja alocado recursos para o
ano que  vem. Que a secretaria  de planejamento  disponibilize  um
engenheiro para fazer um projeto básico para se verificar os custos
para implantar  estas duas  vias. Diz ainda  que  tem moradores  do
Bairro Village do Sol que reivindicam o asfaltamento de uma rua, e
que segundo os mesmos, estava no planejamento e ficou de fora. A
vereador Uriety do Prado Dorofê, PMDB, diz que se preocupa com o
que o vereador  Cezar Castro disse,  com relação a Unidade Mista e
Hospital Materno, e não acha que seja apenas em Cacoal e sim em
todo o estado, no Brasil, a situação problemática da saúde. Fala que
em Cacoal,  o pessoal  da Unidade  Mista são heróis, pois vê ali o
esforço das pessoas, tanto dos técnicos de enfermagem,  dos
enfermeiros, auxiliares, diretor da Unidade Mista, dos médicos, para
que as coisas fluam  no hospital.  Fica  triste com o que  aconteceu
com  a irmã do vereador Cezar Castro, mas vê que tem em Cacoal
um grande problema, que faz com a saúde fique pior, que é trânsito
de Cacoal, a falta de educação no trânsito é muito grande, inclusive
pegou estatística na Unidade  Mista,  e em um mês e quinze  dias,
cento e trinta e nove pessoas foram atendidas  no hospital,  de
acidente, e isso é gasto, cirurgias,  remédios, raio-x, e isso é
complicado. Tem dados da Polícia Militar, em que em janeiro de dois
mil e seis houve trinta e três acidentes de trânsito em Cacoal, e em
janeiro de dois mil e dez houve sessenta acidentes,  e é uma
preocupação muito grande. Acha que tem se que trabalhar mais com
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relação a educação no trânsito, e salienta que no ano de dois mil e
seis tinha trinta, duzentos e quarenta e três automóveis em Cacoal,
hoje tem quarenta  mil, duzentos  e sessenta  e seis, um aumento
muito grande, sem contar as motocicletas. Diz que hoje a Dª Maria,
esposa do Sr. Profeta, faleceu em virtude de acidente de
motocicleta, uma grande amiga sua e pioneira de Cacoal.  Fala que
foi ao hospital  onde  estava sendo  socorrida  a senhora,  pediu  ao
único neurologista da cidade, Dr. Leonilton, este atendeu,
encaminhou-a para Porto Velho, mas a mesma veio a óbito. O
vereador Valdomiro  Corá pede  que  seja homenageado nesta  o Sr.
Valter ‘Taxista’, pioneiro de Cacoal, dando-lhe  título de cidadão
honorário e também para o Sr. Sebasti ão Corá, pioneiro,  desde
1974. O vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, PTB, passa a
presidência da sessão para o vereador Cezar Castro, 1° Secretário, e
ocupa a tribuna  onde comenta sobre a saúde de Cacoal, que
realmente está na UTI, mas tem se que  ser coerente  e falar  em
números, pouca  voz se fez ouvir  quando  recursos  foram  perdidos
para a cidade de Rolim de Moura, na ordem de novecentos e seis mil
reais, e quase não houve manifestação com relação a isso, e agora
se vê a diferença que isso faz. Diz que outra situação é que a folha
de pagamento da saúde do município de Cacoal, incluindo, os quase
vinte por cento  repassados  pelo munic ípio, noventa  e quatro  por
cento do recurso  recebido  da União e do Munic ípio, é folha de
pagamento, e indaga como se faz saúde com seis por cento? Com é
que se fala em estruturar a Unidade Mista de Cacoal? Como é que se
fala em ter equipamentos  na Unidade  Mista? Fala que o que se
comprou no ano passado  ainda  não foi pago,  está devendo,  e a
saúde deve, conforme último relatório, quase um milhão e duzentos
mil reais em remédios, para os fornecedores,  e a tendência é
aumentar, e isto é um problema  de gestão. Diz que  não adianta
bater no peito e dizer que Cacoal tem especialistas disso ou daquilo,
se os outros municípios não têm, encaminham  para Cacoal, e
sempre haverá deficiência para atender os pacientes de Cacoal. Não
adianta ter orgulho de dizer que Cacoal tem cinco ou seis centros de
saúde e dois hospitais municipais,  e indaga onde Cacoal tem
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condições de ter dois hospitais  municipais?  Fala  que  saúde se faz
com remédio, com estrutura e Cacoal não tem isso hoje, e salienta
que se não tiver acordo com a AROM – Associação Rondoniense de
Municípios, com o Tribunal  de Contas,  e que os prefeitos  sejam
responsáveis, não irá dar certo.  Diz que as pessoas só nascem em
Cacoal, pois  até para partos, as pessoas estão vindo para cá, e os
municípios vizinhos, fazem saúde com ambulâncias, porque é barato,
pois recebem para fazer saúde, mantém os tanques das ambulâncias
cheios e mandam o paciente  para  Cacoal.  Fala que tem se buscar
um mecanismo  para resolver esse problema,  senão irá passar  a
gestão do padre  Franco,  irão passar  os outros  prefeitos,  e assim
ficará, salientando  que o hospital regional  não vai solucionar  o
problema, pois será de alta complexidade,  sem falar  na demanda
espontânea, de pessoas que foram de Cacoal, e quando necessitam
aqui voltam para tratamento. Fala que só existe solução ‘cortando na
carne’, não adianta  dizer  que  tem estrutura  de saúde básica, tem
duzentos, trezentos funcionários, se não tiver como manter, e
acredita que tem que haver um choque, se reunir e dizer: “Cacoal só
tem condi ções de  fazer  isso, então vamos  fazer  isso e bem feito”,
não adianta prestar todo tipo de atendimento, mas mal feito, como
tem sido. Não adianta ter centros de saúde em vários bairros se não
tiver médicos para  atender  as comunidades.  Diz que  Cacoal  está
acima do limite prudencial, e a coisa vai estourar mesmo,
salientando que o gerenciamento está errado, e que se continuar a
pactuação como está, não haverá, e cita como exemplo a pactuação
com Pimenta  Bueno,  que manda  trezentos  reais por mês, e um
paciente atendido daquele município já acabou tudo. Tem coisas que
precisam ser ditas  e colocadas  e indaga  onde  será discutido  isso,
tem se que ser responsáveis e buscar soluções. Fala que a Unidade
Mista para  ele,  vereador  Luiz  Carlos,  é colocar  “remendo novo  em
calça velha” e só tem uma coisa para solucionar, é engatar um trator
D-8 numa ponta, acelerar bem e derrubar tudo, porque é uma pouca
vergonha aquilo,  e não adianta  continuar  teimando,  assim  tem se
que fazer pouco e bem feito, mesmo que alguns não entendam no
primeiro momento.  Com relação ao Bairro Village,  a Rua Lemuel
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Silva Dantas, estava no planejamento para asfaltamento, em projeto
federal, os moradores  querem  saber porque  houve mudan ça, e
assim vai buscar informações e repassá-las aos interessados.
Salienta que também recebeu  abaixo-assinado  de moradores  do
Bairro Jardim Clodoaldo, com relação asfaltamento de rua, próxima a
APMC, Avenida  Guapor é, entre  as ruas  Padre  Adolfo  e Presidente
Médici. Diz que  este primeiro  asfalto está sendo  feito em algumas
ruas de Cacoal, com recursos federais, mas ainda tem dez
quilômetros de asfalto, com recursos estaduais, perfazendo um total
de doze  quilômetros, uma vez que está sendo  asfaltada a Avenida
Malaquita, dando acesso ao hospital regional. Pede que seja
encaminhado a esta Casa pelo Executivo um mapa com as ruas que
serão asfaltadas  para dar uma resposta  à popula ção. Logo após
volta a ocupar a presidência da sessão. Grande  Expediente.  O
vereador Valdomiro Corá dispensa a palavra e cede seu tempo para
o vereador  Cezar  Castro.  O vereador  Antonio Masioli,  PT,  comenta
sobre o posto de saúde Princesa  Isabel e o CAPS, pois há dois
meses aconteceu a invasão da água, em vinte e seis de fevereiro, e
as duas unidades continuam até hoje sem atender a população. Fala
que o CAPS é dividido internado  com aglomerado,  um tipo de
material, e ao umedecer,  as paredes  agora  apresentam  fungos  e
outros problemas e precisam com urgência de reparos, ou arrumar
um local  decente  para trabalhar. Salienta que a Unidade Básica de
Saúde Princesa Isabel recebe muita gente da zona rural que
desembarcam na Rodoviária do Colono e vão para esta unidade, e a
secretaria de saúde já deveria providenciada a mudança do local. Diz
da dedica ção dos servidores,  alguns  secando  prontu ários médicos
com ferro  elétrico, buscando proteger  o documento,  o histórico de
saúde de pacientes. Ainda espalharam documentos pela grama para
que o sol secasse  e ficavam  vigiando,  pois qualquer  previsão de
vento já tinha  que  recolher  para  que  os documentos  não fossem
levados. Em aparte a vereadora Penha Simão diz que muitas vezes
os caminhões que  chegam da  zona  rural  já para  que os pacientes
desçam na Unidade Básica e no CAPS, sem ir para a Rodoviária do
Colono. Diz que  os pacientes  do Posto de Saúde Princesa  Isabel,
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uma parte é atendida no Centro de Saúde Liberdade, outra parte na
Igreja São José e uma terceira  parte no Centro  de Saúde Nova
Esperança, assim são trinta e oito mil fichas,  cerca  de vinte mil
pacientes da zona rural  e bairros  adjacentes.  Lembra  que  não se
pode perder  a referência do paciente  do CAPS. Continuando,  o
vereador Antonio Masioli, pede que em conjunto, possam
encaminhar, de gabinete, documento para a Secretaria Municipal de
Saúde relatando estas  questões, cobrando agilidade e providências
rápidas com relação a estas duas  unidades  básicas de saúde. O
vereador Paulo  Cezar  Pupo  Castro,  PV, diz que  com relação a sua
irmã ‘Tuca’, que se acidentou e se encontra na UTI em Porto Velho,
a qual recebeu, infelizmente, um precário atendimento na saúde de
Cacoal, o faz lembrar  que  a paciente  que  veio a óbito citada pela
vereadora Uriety, e que teve a sorte de que Dr. Leonilton estava na
cidade, mas sua irmã para ter um atendimento com um neuro teve
vir um de Vilhena,  e que isso é um absurdo,  é inaceit ável, é a
verdadeira saúde que está na UTI. Diz que outra irmã sua,
enfermeira em Cacoal, mais de trinta anos trabalhando na saúde, se
encontra internada em Cuiabá, porque em Cacoal não tem
atendimento, não tem médico especialista, e isto é uma vergonha.
Diz que se admira que pessoas digam que as coisas estão fluindo, só
que ele, vereador  Cezar Castro, não vê para onde está fluindo.
Esteve visitando o Hospital Materno Infantil e a autoclave  não
funciona, as incubadoras  não funcionam,  só tem dois berços
térmicos funcionando, a peça da autoclave custa seiscentos  e sete
reais, e precisa  de duas peças, no valor de um mil duzentos  e
quatorze reais, e o município não comprou as peças, e os
equipamentos cirúrgicos são esterilizados na Unidade Mista, e
salienta que o município não comporta dois hospitais municipais, não
dá conta.  Fala  que  com  rela ção Pajero  comprada pelo  munic ípio e
que está estacionada  na garagem  da prefeitura,  e o prefeito
andando com um carro terceirizado, e assim porque o município de
Cacoal ao invés de ter comprado essa Pajero, que acredita ser mais
cara ou próximo do preço de uma ambul ância, porque  não deu
preferência para comprar  uma ambul ância. Mas compraram  uma
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Pajero e deixaram-na  estacionada  na garagem  da prefeitura,  sem
uso, o prefeito usa um S-10 preta, terceirizada, e não sabe quanto é
pago para o proprietário. Sabe de vários casos de vidas ceifadas por
falta de ambulância, e indaga porque não vender a Pajero e comprar
uma ambulância para  o munic ípio. Fala  de recursos  enviados  para
Rolim de Moura, novecentos e seis mil reais, e salienta que só foi o
recurso, pois os pacientes  de Rolim de Moura  continua  vindo se
tratar em Cacoal. Comenta a respeito dos equipamentos inservíveis
que estão no depósito da prefeitura,  e recebeu resposta da
prefeitura com relação a isso, e as ampolas  foram enviadas  em
caráter de empréstimo para a prefeitura de Ministro Andreazza, um
conjunto radiológico de 500, inservível, no valor de trinta e três mil
duzentos e oitenta reais, e fica surpreso que para Cacoal não serve,
mas para Ministro Andreazza está servindo, e quantas vezes Cacoal
ficou sem raio-x, sem atendimento nos hospitais públicos, porque o
equipamento de raio-x não estava funcionando. Diz que quando fala
da Unidade Mista não fala de servidores, e sim pela falta de
materiais, de estrutura  física para  trabalhar,  e tem que  ser como
falou o presidente desta Casa, ali tem que passar um trator e acabar
com tudo,  pois nada presta,  tirando os servidores,  e não é isso o
que o povo  de Cacoal  merece.  Fala sobre  o lixo da cidade,  e tem
abaixo-assinado, dos bairros Village do Sol I e II e Princesa Isabel,
onde há muito  o caminh ão coletor  não passa  e indaga  se o lixo
somente será recolhido quando os servidores do município voltarem
a trabalhar. O vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN, diz que é
importante o prefeito  estar  visitando ‘in loco’, checando  as coisas,
pois muitas vezes não sabe o que está acontecendo em
determinados locais. Fala que na sexta-feira estarão sendo
entregues cinco computadores na Escola João de Deus Simplício, na
Linha 14, esteve  lá hoje,  e ainda não foram instaladas tomadas de
energia elétrica, coisas que tem que ser feitas, falta de vontade das
pessoas, e o prefeito  tem que  estar mais perto,  cobrando  destas
pessoas. É solidário ao vereador Cezar Castro, com relação a saúde,
mas pouco foi feito nos outros mandatos, tem vários parlamentares
em Cacoal e não tem emenda para a saúde, para ambulâncias, para
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reformas, para água, e salienta que é culpa de uma estrutura geral,
então tem se que tomar cuidado com os parlamentares federais que
tem que  investir  em Cacoal,  tem se que  ter visão destas  pessoas
que vem aqui enganar a população. Parabeniza o diretor da Unidade
Mista, Robson,  que tem dado o sangue,  vestido a camisa,  mas
faltam recursos. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto informa
que devido  ao hor ário regimental,  os vereadores  Lourdes  Kemper,
Fernando Minervino e Euzébio Brizon ficam inscritos para o Grande
Expediente da  próxima Sessão Ordinária. Ordem do Dia.  Todos  os
vereadores estão presentes.  O Requerimento  n° 25/10-CMC do
vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, que de acordo com os Artigos
120, § 2° e 124, do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis, pede
Regime de  Urgência Simples para deliberação dos Projetos de Leis
n°s 43/10, 44/10, 46/10 e 47/10, todos de autoria do Poder
Executivo, é lido, colocado em votação e aprovado por unanimidade.
A vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado  em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que sejam lidas somente  as súmulas e
pareceres dos projetos de leis constantes da Ordem haja vista terem
sido os mesmos já amplamente discutidos nas Comissões
Permanentes, o que colocado à apreciação do Plenário foi aprovado
por unanimidade.  O Projeto de Lei n° 43/10 – Autoriza  o Poder
Executivo Municipal a firmar convênio de cooperação financeira com
a Funda ção Vida Nova e dá outras  provid ências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social,  favor ável, é lido,  colocado  em discuss ão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade.  O Parecer da
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 43/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida é o
Projeto de Lei n° 44/10 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial ao orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
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Assistência Social,  favor ável, é lido,  colocado  em discuss ão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade.  O Parecer da
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 44/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por  unanimidade.  A seguir  é o
Projeto de Lei n° 4610 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial ao orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social,  favor ável, é lido,  colocado  em discuss ão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade.  O Parecer da
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 46/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Tamb ém o
Projeto de Lei n° 47/10 – Autoriza  o Poder  Executivo  Municipal  a
firmar convênio de cooperação financeira com a Associação
Beneficente São Camilo  e dá outras  provid ências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social,  favor ável, é lido,  colocado  em discuss ão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade.  O Parecer da
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 47/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Requerimento
n° 26/10-CMC, de autoria do vereador Paulo Cezar Pupo Castro, que
no uso de suas atribuições lhes conferidas por  Lei solicita que seja
requerido da Secretaria  Municipal  de Ação Social e Trabalho  -
SEMAST informações sobre  a aquisi ção de colch ões realizada  pela
Secretaria com recursos  do Poder  Legislativo  Municipal  de Cacoal,
para o fim de auxiliar os desabrigados das enchentes ocorridas em
nosso município, que ainda se encontram todos os colchões
comprados sem utiliza ção alguma  conforme  as fotos em anexo,  é
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lido, colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida
é o Requerimento n° 27/10-CMC, de autoria do vereador Valdomiro
Corá, que no uso de suas atribuições lhes conferidas por Lei solicita,
após ouvido o Plenário, que seja requerido do Prefeito Municipal de
Cacoal, as informações de gastos com combustível do veículo oficial
do Gabinete e requer ainda a quilometragem do referido veículo do
Prefeito Municipal, desde a sua aquisição, é colocado em votação. O
vereador Antonio  Masioli requer  a discuss ão do Requerimento  n°
27/10-CMC, assim o mesmo de acordo com o Regimento Interno é
retirado de pauta desta sessão e retorna,  automaticamente,  na
Ordem do Dia  da  próxima sessão. O Sr.  Presidente  Luiz Carlos  de
Souza Pinto, após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do
Dia, declara encerrada esta sessão às 21h03min, mandando que se
lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos
membros da Mesa Diretiva.
////////////////////////////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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